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Международни библейски изследвания  

 

Урок за 28 юни 

Амос, смел пророк  

Ключов стих: „И Господ ме взе, когато 
пасях стадото, и Господ ми рече: Иди, 

пророкувай на народа Ми Израил.“ 
Амос 7:15  

Избрани стихове: 
Амос 1:1; 2:6-16; 3:1-15; 7:10-17; 9:11-15 

Амос беше родом от Текоа, което се намираше 
на около шест мили южно от Витлеем. Очевидно 
обаче той пътуваше на север в територията на 
царството на десетте племена и там 
извършваше по-голямата част от своето 
служение. Амос предсказа ужасните бедствия, 
които щяха да сполетят Израил заради греховете 
му, и той претърпя преследвания заради своята 
вярност. Амос 2:6-16; 7:10-17 

Чрез Амос Господ каза на Израил: „Само вас 
познавам от всички родове на земята; затова ще 
ви накажа за всичките ви беззакония.“ След това 
се поставя въпроса: „Могат ли двама да вървят 
заедно, ако не са се съгласили да го направят?“ 
(Амос 3:2,3). Тук идеята е, че тъй като Господ 
беше направил Израил изключително Свой 
народ, Той очакваше от тях безразделна 
вярност. Ако те не Го почитаха и не Му служеха 
по този начин, щяха да бъдат строго наказани. 



 

  Зора 28 

В стихове 11-15 от деветата и последна глава на 
Амос Бог чрез пророка предсказва 
възстановяването на Израил и построяването 
отново на „руината на Давидовата скиния“. В 
Деяния 15:13-18 това пророчество е цитирано от 
апостол Яков, към което той добавя: „Известни са 
на Бога всичките Му дела от началото на света.“ 
Бог има определено време за всеки елемент от 
Своя план. Цялото творение е под Неговата 
отговорност и всичките Му цели за Израил и 
всички народи ще бъдат изпълнени. Исая 55:11 

Днес Божият народ, както Амос, не трябва да се 
поддава на мълчание, а трябва да говори 
истината в любов, особено надеждата за 
царството на правдата и мира. Заключението на 
пророчеството на Амос, както и позоваването на 
Яков към него, ще намери своето пълно 
изпълнение с установяването на Божието 
царство под властта на Христос, когато на 
„остатъка от човеците“ ще бъде дадена 
възможност да призоват Господа и да бъдат 
благословени. Деяния 15:16,17 

Относно това обещано време, което скоро ще 
настъпи, четем следните думи: „Няма вече да 
учат ближния си, нито да казват един на друг: 
„Познайте Господа“, защото всички ще Ме 
познават, от най-малкия до най-големия. Защото 
ще простя беззаконията им и няма да помня вече 
греховете им.“ (Евреи 8:11,12). Тези обещания 
първо ще се отнасят за Израил, а след това ще 
се разпространят към всички народи. Цялото 
човечество ще има помощта на Христос и на 
Неговата прославена църква, заедно, „царското 
свещенство“. (1 Петрово 2:9). По това време 
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също „земята ще се изпълни с познание за 
Господа“. Имаме и увереността, че познанието за 
Бога ще стане толкова ясно, че „пътниците, 
макар и глупави, няма да се заблудят в него“. 
Исая 11:9; 35:8 

Каква славна перспектива е пред нас, за която 
трябва да бъдем вечно благодарни и която стана 
възможна благодарение на това, че Небесният 
Отец даде Своя възлюбен Син. (Йоан 3:16; 
Римляни 6:23). Помислете за момент какъв ще 
бъде нашият свят без повече грях, убийства, 
омраза или „войни и слухове за войни“. (Матей 
24:6-7). Амос се нуждаеше от смелост, за да 
говори за липсата на вярност у Израил. Въпреки 
това, можем да бъдем сигурни, че той изпитваше 
и радост за бъдещата надежда както на Израил, 
така и на целия човешки род. 
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